



2020年3月6日 星期五
农历庚子年二月十三
总第10903期 今日12版



中共淮北市委主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhbrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 杨素侠



口子窖

—真藏实窖 诚待天下—

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289



栉风沐雨奋进路 不负韶华再出发

——我市建市六十周年经济社会发展成就综述

编者按

淮北缘煤而建、因煤而兴。自1960年建市以来,无数淮北儿女在这片创业的热土上披荆斩棘、砥砺前行,谱写了一首振奋人心的“乌金赞歌”。进入新时代,淮北人民在党的领导下,以新发展理念为指引,奋发有为,锐意进取,推动高质量转型崛起,实现了“煤城”到“美城”的华丽转身。

从即日起本报开设“砥砺奋进一甲子 绿金筑梦新时代”栏目,聚焦淮北建市60年来改革发展的辉煌成就,聚焦中国碳谷·绿金淮北建设的丰硕成果,聚焦人民群众的幸福感获得感,进一步凝聚转型发展正能量,激励全市干部群众立足岗位、砥砺奋进,为建设中国碳谷·绿金淮北、加快高质量转型崛起作出新的更大贡献。

■记者 詹岩

从1960年建市到2020年,一甲子时光飞逝,淮北也迎来了自己六十岁的生日。

六十年栉风沐雨,百舸争流,奋楫者先。勤劳勇敢的淮北人用奋斗与汗水,谱写出一首首振奋人心的奋斗之歌、团结之歌、巨变之歌,向党和人民献上了一曲曲美妙动听的发展乐章。

六十年春华秋实,千帆竞渡,勇进者胜。一组组数据、一项项殊荣、一个个改变,都见证了淮北综合实力大幅提升,产业结构逐步优化,发展基础不断夯实,发展活力持续迸发,城乡面貌深刻变化。

六十年峥嵘岁月,风雨兼程,化

茧为蝶。在党中央的亲切关怀下,在省委、省政府的正确领导下,一个日新月异、环境优美、宜居宜业、转型升级的中国碳谷·绿金淮北正在盎然崛起。

高碳资源低碳利用
乌金城市绿金发展

淮北,一座因煤而建、缘煤而兴的传统工业城市。

建市六十年来,煤炭经济长期唱主角。无数淮北儿女在这片创业的热土上披荆斩棘、砥砺前行,累计生产原煤10亿多吨,为国家经济建设作出了巨大贡献,谱写了一首振奋人心的“乌金赞歌”。

进入新时代,面对资源枯竭的

压力和可持续发展的迫切要求,淮北人民在党的领导下,深入践行五大发展理念,不断推进产业转型、发展转轨、城市转向、动力转换、共建共享,实现了高碳资源低碳利用、“煤城”到“美城”的华丽转身。

特别是2016年市第八次党代会以来,我市以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真落实省委、省政府重大决策部署,坚定实施中国碳谷·绿金淮北战略和“一二三四五”总体发展思路,高质量转型发展迈出坚实步伐。

其中,注重运用新技术新业态新模式,促进传统产业层次“低转高”、管理模式“粗转精”、企业规模“小转大”。淮北矿业成功上市,淮海实业跻身中国制造业500强。做大做强新型煤化工合成材料基地,一大批高新技术项目落户,成为工信部确立的第一批工业循环经济重大示范工程,跻身2019中国化工潜力园区十强。总投资54亿元的平山电厂二期新型高效发电机组代表世界最先进水平,在第30届国际电力大会上获“年度全球洁净煤领导者奖”。引进培育相邦陶铝新材料、完美生物等一批“世界第一”“世界领先”的技术和企业。规划建设“绿金科创走廊”,加快创建省级创新型城市,积极打造“双创”平台。加快融入长三角步伐,与沪苏浙等7个城市

市率先成立长三角产业创新城市联盟,成功举办长三角开发区协同发展联盟项目对接会……

如今的淮北正逐步摆脱煤炭资源的路径依赖,按下发展“快进键”,发展换进“创新档”,产业结构从“煤电酒”晋级“四基一高一大”,增长动力从单一煤电到形成多极支撑,走出了一条发展转轨、产业转型、城市转向、动力转换的转型崛起之路。

铸魂固本强党建
引领奋进新时代

聚焦大局勇担当,党旗高扬别样红。

从作为全省唯一地级市在全国城市基层党建工作经验交流座谈会上经验交流,到开放式党校受广大干群热烈欢迎,省委书记李锦斌来淮调研时给予“形式新、模式新、功能新”的高度评价,新华社、人民网等中央媒体争相关注报道……

从“推倒一堵墙、密切干群心”的开放式村部和开放式办公创新做法,获评全国首届基层党建创新最佳案例,到“时时不忘推车情、党员干部户户行”入户连心大走访被新华社内参《国内动态清样》专题报道……

▶▶下转第3版



鸟瞰相城 ■首席摄影记者 岳建文

当好“四大员” 服务大发展 全市484名党建指导员精准服务1592家中小微企业

■记者 韩惠 通讯员 李超

本报讯 3月4日,市委组织部、市“四送一服”活动领导小组办公室联合下文,要求全市484名党建指导员精准服务1592家中小微企业,帮助做好疫情防控和复工复产,切实做到“两手抓”“两手硬”。

这是我市在向规模以上工业企业选派联系服务干部的基础上,进一步拓展帮扶范围,推动疫情防控期间经济社会快速发展的又一扎实举措。

按照刚刚下发的《关于在中小微企业疫情防控和复工复产工作中充分发挥党建工作指导员作用的通知》,重点园区、重点企业、重点工程、

重点项目和具备基本条件的中小微企业为帮扶着力点,对于未被帮扶的其他中小微企业由县区和淮北高新区建立帮扶包保制度,确保联系“无盲区”、服务“全覆盖”。

各党建工作指导员肩负疫情防控“监督员”、惠企政策“宣传员”、政企沟通“联络员”、破解难题“服务员”的“四大员”职责。党建指导员应主动指导和监督企业落实疫情防控主体责任,制订疫情防控工作方案和项目建设具体方案,确保人员管控、环境管理和制度执行落到实处。督促企业制定疫情防控应急工作预案,对企业发现的健康异常者,指导按有关规定向当地疾

控机构报告,科学精准开展应急处置工作。

按照要求,各专职党建工作指导员驻企开展工作,兼职党建工作指导员每周不少于2天“面对面”指导帮扶,全面宣传解读省委、省政府加大政策调节力度促进经济持续健康发展“30条”意见、有序推进企业复工复产支持实体经济发展“204条”等政策措施,协助企业及时了解员工诉求,帮助稳定职工队伍,力争将企业损失降到最低。对企业在资金、用工、生产、销售等方面的问题,积极出谋划策,主动对接市直有关部门、县区和镇、街道,做好协调联络服务,“一企一策”推动符合条件的尽快复

工复产,帮助已复工复产的恢复产能,指导未达到条件的有序准备,加快提升复工特别是复产率,完善产业链。

市、县区委组织部及非公工委将对党建工作指导员履职情况进行督查,发现问题,及时督促整改。通过建立联席会议制度,每月召开一次联席会议,及时调度督办、限时督办党建指导员在帮扶中梳理的问题,真正让企业遇到的困难有人过问,有人帮助、有人解决。同时,将党建工作指导员联络指导服务企业疫情防控和复工复产工作情况作为干部年度考核、评先评优的重要依据,列入派出单位年度党建考核内容。

李明调研 水利工程建设工作

■记者 王陈陈

本报讯 3月5日下午,市委副书记李明一行前往杜集区、烈山区和市高新区,调研水利工程建设工作。

李明一行先后来到朔西湖水系连通项目、闸河治理项目、化家湖水库泄洪沟治理项目、市高新区防洪排涝项目现场,看图纸、查进度、听汇报,详细了解工程进展情况,询问遇到的困难和问题,并现场研究解决方案。

李明指出,水利工程对于保障防洪安全、供水安全、粮食安全、生态安全具有重要意义,功在当代,利在千秋。各级各有关单位要进一步提高认识,强化责任,抓紧抓好水利工程

项目建设。

李明强调,要积极研究政策,抢抓政策机遇,争取资金支持,加大水利工程建设投入。要坚持保护优先、系统修复、综合治理、标本兼治的原则,增强超前意识、主动高效作为,加快重点水利工程建设。要明确责任、加强协作,制定“时间表”,明确“路线图”,落实“责任人”,形成推动工程建设的强大合力,早日发挥水利工程涝能排、旱能灌的综合效益。

李明一行还调研了淮北师范大学信息学院新校区工程建设情况,强调要在抓好疫情防控工作的同时,倒排工期,压茬推进,全力抓好工程建设,确保项目如期交付。

